

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Autonomia?

Két kérdés áll a Róm. Kat. Egyházközség vezetősége előtt. Az egyik szinte önmagában kérdőjel és azt kérdi, hogy vajjon van-e egyáltalában autonómiája az egyházközségnek, ha a legkisebb ügyekben sem dönthet önállóan? Lehetséges-e autonómiának hívni az egyházközség jelenlegi helyzetét, amikor egyszerű tanítói megbízatásban sem dönthet, vagy, ha dönt ezt a rendelkezését egész egyszerűen nem hajtják végre.

A másik kérdés, amely ebből következik, hogy így maradhat-e ez továbbra is s ha nem történik meg az egyházközség képviselőtestülete sérelmeinek orvoslása, ha továbbra is asszisztálni kell idegen akaratok és befolyások mellett, nem lenne-e helyesebb az elemi iskolák vezetését átadni a városnak, városi elemi iskolának alakítva?

Ez az újabb gondolat mindjobban kezd elterjedni s az első pillanatban sok tetszetős érv szól mellette. Nem akarjuk ezeket itt felsorolni, mert mindezek ellenére a katolikusság szempontjából kell rámutatnunk arra, hogy a városi elemi iskola létesítésével a katolikus nevelés és a katolikus vezetés erősebb irányítása mindörökre elveszett. A katolikus egyházközség vezetőit odaküldjük a többi felekezetekhez, hogy kiadnák-e kezükből az elemi iskolák vezetését, ahol egyházuk szellemében rakják le az erkölcsi alapot a gyermekek lelkébe.

Ugyérezzük, hogy a városi elemi iskola gondolatát az a mindenesetre jogosult elkésredés juttatta eszébe a vezetőségnek, amely ebből a jelenlegi áldatlan és lehetetlen helyzetből fakad, amikor az egyházi és a világi vezetőség

között nincs meg a szükséges kapcsolat és hatalmas ür tátong küzdöttük, amelyre a béke hidját egyelőre felépíteni nem lehet.

Mi a vezetőség figyelmébe szeretnénk ajánlani egy eszközt, amely hisszük, hogy célravezető. Mint Schmidt Károly világi elnök mondta, apellálunk a rosszul informált egyházi felsőbb hatóságtól a jól informált hatósághoz. Meg kell találni az utat hogy az egyházközség felsőbb egyházi hatósága kellően legyen informálva úgy a jelenlegi kelyzetről, mind annak okairól. Meg kell találni a közvetlen utat és kérni kell nyomtatékosan, hogy a pártatlan felsőbb hatóság vizsgáljon ki mindent itt a helyszínen. Hallgassák ki mindkét felet, mert csak mindkét oldalról elhangzott válaszok világítják meg a kivezető utat.

Erre azt mondják, hogy megkísérelték s állítólag a felsőbb hatóság nem hajlandó fogadni egy ilyen küldöttséget. Mi ezt kereken tagadásba vesszük. Mi nem hisszük és nem hihetjük, hogy az egyházmegye vezetősége ne akarná megkeresni az igazságot és ennek alapján megszüntetni ezt a mindinkább elfajuló torzalkodást, amely — határozottan hangsúlyozzuk — nemsokára alá fogja ásni az utóbbi években oly szépen elmélyült hitéletet is. Ha az egyházmegye vezetőségével megértetik azt, hogy az itteni helyzettel már a nyilvánosság előtt kell foglalkozni, bárhogyan is kerültük eddig, ha megmondjuk, hogy a többi vallásfelekezetek előtt megy ez a harc, meg kell mozdulni a vezetőségnek a rosszulinformáltság megközelíthetetlen szigetéről és meghallgatni az igazságot.

Mi itt nem akarunk állást foglalni, mi az igazság útját

keressük s azt hisszük, hogy helyesen mutatunk rá arra, hogy nem lehet az igazsá-

got elásni annak szolgáinál, aki azt hirdette: Ego sum via veritas . . .

A szerb hatóságok kilátásba helyezték, hogy három napi határátlépési igazolványt adnak a menekülteknek, ügyeik rendezésére.

Német Károly fősolgabíró sikeres intervenciója a határközi értekezleten. Sok függő ügyet rendezett a határközi értekezlet.

Hétfőn tartották meg a magyar-szerb határközi értekezletet Udvar községben, amelyen magyar részről Német Károly járási fősolgabíró, dr. Barta Attila pénzügyi titkár, Mózer Rezső állampénztári tisztviselő, Ete János körjegyző, a határőrség egy tisztje és Bayer Henrik községi bíró vettek részt.

A magyar delegátusok valamivel tíz óra után kapták a hírt, hogy a szerb megbizottak a határra érkeztek, mire szánkókon a határig eléjük mentek. Szerb részről Petrovics Milán batinai járási fősolgabíró, Gligorie Pribakovics I. o. kapitány, Nikolics Todor baranyavári jegyző és Matanovics Stipo dályoki bíró érkeztek meg. Az udvari község házára hajtottak, ahol azonnal megkezdték a tanácskozásokat.

Német Károly fősolgabíró az értekezlet elején részvétét fejezte ki a sajnálatos marseillei királygyilkossággal kapcsolatban, amit a megbizottak megköszöntek. Utána Német Károly

érdeklődött a tömeges kiutasítások iránt, amelyre a delegáció vezetője azt felelte, hogy a rendezetlen állampolgárság volt az oka ennek.

Német Károly további intervenciójára a megbizottak vezetője kijelentette, hogy igyekszik felsőbb hatóságánál kieszközölni, hogy

a menekültek három napi határátlépési igazolványt kapjanak, függőben maradt ügyeik rendezésére.

Nem tudott azonban választ adni arra, hogy mi lesz a kiutasítottak jövő sorsa, mert — mint mondotta — a kiutasítások központi utasításra történtek.

Ezután az értekezlet rendes tárgyait vették elő. A kettős bir-

tokosok határátlépési igazolványainak ügyében fennálló nehézségek kivizsgálását ígérték meg a jugoszláv megbizottak. Megállapodtak abban, hogy a határmenti incidenseket telefonon jelentik és egyben írásban is közlik. Az írásbeli jelentést a határőrségek közvetítik.

Régi kérdése a határ mentén elhuzódó egy méternyi sávnak tisztántartása, amelynek kivizsgálását ígérték a jugoszláv megbizottak. Fontos megállapodás az, hogy a betörések és lopások ügyében kölcsönösen és közvetlenül értesítik egymást.

A jugoszláv hatósági megbizottak kérdésére Német Károly kijelentette, hogy a Borza pataknak a Vizslak pusztán át való vezetését a főhercegi uradalom ellenzi, mert a szivattyutelep mai berendezése mellett a víz átbálása nem vihető keresztül. Tudomásul vették, hogy magyar részről a kölked-darázsai dunai töltést felemelik.

A határközi értekezletek határnapját kölcsönösen április, július és október 15 ben állapították meg erre az évre, mégpedig az első kettő jugoszláv, az októberi pedig magyar területen lesz megtartva.

Fontos döntés történt az adóvégrehajtások ügyében, amennyiben megígérték, hogy az adózót az árverés megtartása előtt írásban felhívják az adó megfizetésére.

Az adófizetést illetőleg mindkét delegáció előterjesztést tesz felsőbb hatóságainál, hogy a valutakorlátozások enyhíthesse-nek olyképen, hogy a határmenti birtokosok pengőben, illetve dinárba n fizethessék adó tartozásukat.

Az értekezlet után a jugoszláv delegációt vendégül látták ebédre, amelynek során az először hideg érintkezés barátságosabbá vált.

Álkgazdák fuvarversenye a MÁV-val és a teherautó vállalkozókkal.

Szabad-e a kisgazdának fuvart vállalni?

Érdekes háború folyik valahol a kulisszák mögött, amelynek alapja a kisgazdák által vállalt, igen olcsó tarifájú fuvarok. Ugyanis az utóbbi időben — az érdekeltek állítása szerint — nagymérvben áttérődött a fuvarozási forgalom a régi jó lovaszekerekre, ami

versenyt és nagy kárt okoz úgy a MÁV-nak, mint a szervezett közös áralapon dolgozó különféle teherautó fuvarozási vállalatoknak.

A harc már annyira kiéleződött, hogy a kormány beavatkozását is kérték, hogy tiltsa el, illetve korlátozza ezeket a kisgazda fuvarokat s már hírek is keltek arról, hogy az érdekeltek sikerült is ezt az elhatározást kiverekedni.

A hivatalos helyről kiadott cáfolat azonban határozottan megállapítja, hogy a kisgazdák saját vagy mellékfoglalkozásként vállalt idegen fuvarozási jogát nem akarja korlátozni.

Az indokolás aztán igen érdekes háttérrel festi meg annak, hogy hogyan lett a szekér versenyháza a robogó vonatoknak és a száguldó autónak. És hogyan veri le áraival s vonzza magához a szállítókat?

A hivatásos szállítók, tehát a MÁV, valamint a teherautófuvarozók állandó ellenőrzés alatt állanak s így különféle illetékeket, adókat fizetnek. Így utasználati díjat, kövezetvámost, adót, forgalmiadót, fuvarilletéket, az autósok közutiadót, tartoznak azonoskivül drága autóbiztosítástokat eszközölni s így hatalmas költséggel dolgoznak. Ezt használták ki aztán élelmes emberek, akik egyes kisgazdák nevére 10-20 pár lovat íratlak s azokkal hivatásos, rendszeres fuvarozást vállaltak. A szegény pár holdas kisgazda örült annak a kis bérnek is, amit így megkeresett, az élelmes vállalkozó pedig az olcsóbb árak mellett is nagyszerűen keresett, a MÁV. vonatai pedig csak füstöltek és fűtöltek, de kevés árut szállítottak.

A kormány két éve figyeli ezeket a szállításokat és pontos adatok állanak ma már rendelkezésére. Megállapították, hogy

ezek az éhbérért dolgozó vállalkozók 100-150 kilométeres távolságra is fuvaroznak s már egyes helyeken menetrendszerű járatokat tartanak fenn.

Megvettek kiöregedett autókat és azok első részét, a motort leszerelve lovakat fogtak eléjük, a kocsikat egyenesen átalakították a fuvarozás rendszeres folytatására s nagymennyiségű tömeg és darabárut vontak el így a MÁV-tól, amelynek díjai semmiféle közterheket nem viselnek.

A kormány most dolgozik ennek szabályozásán s az a cél, hogy csak a kisgazdákat hagyják meg, ezeket az ál-kisgazdákat pedig eltiltják fuvarvállalkozástól.

Mindenesetre érdekes harc, amikor a döcögő szekér olyan

versenyt támasztott a nagy vasúthálózatnak, hogy kormányintézkedéssel kell megállítani, mert elhagyta a vasutat. Amennyire helyes az elgondolás, hogy a közterheket nem viselő fuvarozókat megrendszabályozzák, annyira azonban arra is kellene komoly lépéseket tenni, hogy a hivatalos fuvarozást bénító, a forgalmat elterelő s tényleg nagyon súlyos közterheket csökkentésük s akkor a forgalom ismét a helyes útra terelődik vissza s bizonyosak vagyunk, hogy az olcsóbb tarifájú vasutnak sikerül legyőznie a szekeret.

A sikérfokozó eljárás hatása az 1201 számú bánykúti búzánál 1934-ben.

Múlt évi február 18-ki számában megjelent cikkemben beszámoltam milyen hatással volt a sikérfokozó eljárás különféle búzafajokra 1933 esztendőben. A mohácsi mezőről és a főhercegi uradalomtól származó közönséges vetésű 1201 számú bánykúti búza múlt évi sikérvizsgálatai aránylag alacsony sikérmennyiséget mutatott, mert bár a 1201 számú bánykúti búza rendkívül magas sikérfokozó képességgel bír, megfelelő körülmények hiányában ezen képessége nem érvényesülhetett. A sikérfokozó eljárás minden korán érő búzafajnál a sikérfokozást előmozdítja, hatásának mértéke azonban az

illető búzafaj sikérfokozó képességének a mértékétől függ, amint azt a füzetemben bővebben meg is magyaráztam. Az 1201 számú bánykúti búzánál alkalmazott sikérfokozó eljárás igazolja ezen búza rendkívül magas sikérfokozó képességet. Az eljárás által előidézett siker mennyisége a múlt évben olyan magas, hogy ilyen ritkán fordul elő a kanadai és szibériai szűz földeken. A mint az alábbi kimutatásból látható, az eljárás szerint termelt eme búzának sikértartalma 39-54%-kal nagyobb, mint a különféle elővetemények után közönségesen termelt többi 1201 számú bánykúti búzáé.

Sorszám	Termelő neve	Utolsó istálló trágyázása	Elővetemény	Kisérleti százalék			Megjegyzés
				75	72	60	
Sikérfokozó eljárás:							
1	Köszl Ottó	1925	az eljárás szerinti lóbab	19.1	18.13	16.13	Világosabb lisztek 40%-nál nagyobb vízfelv. kép.
Közönséges vetés:							
1	Köszl Ottó	1932	bokorbab	13.74	—	11.55	
2	Varga Pál	—	zabos búkőny, burgonya, árpa	—	12.8	—	
3	Panity János	—	dtto.	—	12.74	—	
4	Mudlicz József	—	dtto.	—	13.—	—	
5	Rosenthal téglagyár	—	lucerna	—	11.76	—	

Ha nem is lesznek elérhetőek a sikérfokozó eljárás által a mohácsi határban az ideivel egyenlő magas értékszámok minden évben, az eljárás okozta sikérfokozódás azonban mindenkor legalább is olyan magas lesz amilyen abban az esztendőben a legjobb búzavidékeink búzájának a sikértartalma. Ez pedig azt jelenti, hogy a sikérfokozó eljárásból származó búzának az értéke, tehát az ára is nagyobb lesz. Mivel azonban az eddigi tapasztalatokból megállapítható, hogy a sikérfokozás az alacsony sikérfokozó képességgel bíró búzafajoknál legkevesebb 20%, úgy nagyon valószínű, hogy az 1201 számú bánykúti búzánál az jóval magasabb lesz. Feltehető tehát, hogy az eljárás által sikerülni fog a legtöbb esztendőben olyan magas sikértartalmu bánykúti búzát előállítani, melyekért számottevő ártöbbletek lesznek elérhetőek. P. o. a múlt évi szeptember 9-ki cikkemben említett eset, amikor

Ausztriába elkelt egy tétel kipróbált, rendkívüli minőségű búza 26 Schillingért (20 P. 80 fillérért), tehát métermázsánként kb. 5 Pengővel drágábban a napi árnál. A múlt héten pedig az osztrákok métermázsánként 4 schillinggel (3 P. 20 fillérrel) többet kínáltak sikérfokozó búzáért, mint a gyenge sikértartalmu magyar származású búzáért, a közép minőségűt ellenben egyáltalában nem keresik. Eladásra tehát csak rendkívül magas minőségű búzát érdemes termelni. A rendkívüli magas sikértartalmu, elismert minőségű búzáért a napi árnál jóval magasabb árak azért érhetőek el, mert a beviteli ország először a saját gyenge és ezután az igen gyenge minőségűk miatt igen olcsón beszerezhető külföldi búzákat (pld. Ausztria mostanában ilyen francia búzát szerzett be) fel akarja használni lisztgyártásra és ezért az abból készítettő élelmények javításához minél nagyobb sikértartalmu elismert mi-

nőségű búzákat keres, mert minél nagyobb az ilyen búzáé sikértartalma, annál kevesebb kell belőlük a keveréshez.

A sikérfokozó eljárás az az út, mely a búzatermelést ismét jövedelmező mezőgazdasági ággá teheti, ha az eljárásból származó búzát elkülönítjük a többi búzától és így értékesítjük a külföldön. Tapasztalataim szerint a sikérfokozó eljárás a sikérfokozás fokozásán kívül tekintélyes mértékben emeli a hozamot. Az eljárás emelte a hozamot:

1933-ban a durum búzánál kat. holdanként 534 kg-mal (40%-kal).

1934-ben a bánykúti 1201 sz. búzánál kat. holdanként 492 kg-mal (54%-kal).

Ha a hozam többletet azonban óvatosan csak 20%-kal vesszük, úgy a közönséges búzavetés az eljárásossal szemben a mai árak mellett következőképpen viszonylik:

ha a közönséges vetés hozama kat. holdanként 12 q. ára 14 P. 30 fillér métermázsánként egyenlő 171 P. 60 fillér.

úgy az eljárásos vetés hozama hasonló talajon kat. holdanként 14 q 50 kg. ára pedig 17 P. métermázsánként, egyenlő 246 P. 50 fillér, tehát tiszta nyereség az eljárás javára 74 P. 90 fillér kat. holdanként.

Ebből látható, hogy az eddig legbiztosabb terményünket, a búzát egy kis igyekvéssel a mai viszonyok között is jövedelmezővé tehetjük. A hangsúly persze az eljárásból származó búza külön külföldi értékesítésén áll. Ismerem a nehézségeket, melyek hazánkban a szövetkezeti mozgalmat gátolják. Azért most nem azt javasolom, hogy az eljárásból származó minőségű búza külföldi értékesítése lebonyolítására alkossunk szövetkezetet, hanem hogy mindazon gazdák, akik az eljárás szerint búzát termesztene, megállapodjanak egy helybeli terménykereskedővel ezen búza külföldi külön értékesítése tekintetében. Ha az első 1-2 évben mindjárt csak néhány vagon ilyen búza jönne össze, a kormány nem zárkozhatna majd el a vízi út és a vasut fuvarköltiségek közötti különbség megtérítése elől. Anynyi hozzájárulást 1-2 éven át, míg az eljárás szerint bevetett területek annyira szaporodnának, hogy a vízi úton való szállítást lehetővé tennék, a gazdák joggal elvárhatnák az államtól.

Rossz tanácsot ad a gazdának, aki arra buzdítja, hogy csak annyi búzát termeljen, amennyire saját magának van szüksége. Mit termeljen a gazda azon a területen, amit eddig a saját szükségleten felül búzával bevetett, amikor a búza területen felül egyéb földeket sem tudja jövedelmezőbben hasznosítani? A feladat tehát elsősorban az lenne, hogy gúndoskodás történne az eddigi búzaterületen felüli földek jobb hasznosítására. A helyes tanács pedig az, hogy termeljen a gazda eladásra rendkívüli minőségű búzát, azt mindenkor tudja majd értékesíteni jövedelmező áron.

Az eljárásról szóló füzetet a helybeli gazdáknak díjtalanul bocsájtom rendelkezésére. Ugyazin-

tén szívesen adok a termelésre vonatkozó utba igazításokat szóbelileg mindennap 10—12 óráig délelőtt. A lóbab vetőmagért ajánlatos lesz idejekorán a helybeli tejtermény kereskedőkhöz fordulni, figyelmeztetem a gazdákat azonban arra, hogy csak a tiszta lóbab vetés biztosíthatja úgy a lóbab termését, mint az eljárás kellő eredményét. Ezért nem ajánlatos a lóbabot búkkönnyel borsóval stb. keverve vetni. *id. Köszl Ottó.*

A járás új elüljáróságai.

A mohácsi járás egész területén megtörténtek már a községi elüljárósági tagok választásai. Ezeknek részletes eredménye a következők:

Babarc: Biró: Brachmann János, helyettesbiró: ifju Hauth Frigyes, esküdtek: Hasenauer János, Nickl József és Török József, közgyám: Handler József, pénztáros: Krémer József Stang.

Liptód: Biró: Drechsler János, helyettesbiró: Krug Antal, esküdtek: Leideck János, Wahler Bálint, Wölfling György és Trabert József, közgyám: Hoffmann Ádám.

Kölked: Biró: Bédi István, helyettesbiró: Kiss János jóvér, esküdtek: Kósa Sándor, ifj. Varga Lajos, bárdos Kiss József, közgyám: Szabó János fekete, pénztáros: Szabó János gyurka.

Udvar: Biró: Fritsch Vendel, helyettesbiró: Goldbach Antal, esküdtek: Petri Ádám, közgyám: Kun István, pénztáros: Wertner Ádám.

Bár: Biró: Habersach János, helyettesbiró: Auth István, esküdtek: Apfel István, ifj. Wéber József, Kneif János, Waszner Antal, közgyám: Drechsler Ádám.

Hercegszabar: Biró: Wald Pál, helyettesbiró: Schlapp János, esküdtek: Kern Antal, Alabert József, Apl József, közgyám: Gahm Ferenc, pénztáros: Eller János.

Dunaszekcső: Biró: Martina János (nő Garai Veronával), helyettesbiró: Wagner Ádám sziget, esküdtek: Takaró Péter, Szemelácz János matony, Bari József mintagazda, Ivánkó József, Schlapp Ferenc, Kappelmayer József, Müller József, közgyám: Kiefer Ferenc, pénztáros: Bari József.

Somberek: Biró: Hoffmann János, helyettesbiró: Schank Mihály, esküdtek: Bogdán János, Hoffmann Flórián, Schneider József, Mutschler Antal, közgyám: Szélig Ferenc, pénztáros: Lang Ferenc.

Cseledoboka: Biró: Schröger Bálint, helyettesbiró: Klasz Bálint, esküdtek: Bernhardt András, közgyám: Leiszter Henrik.

Cselegörcsöny: Biró: Huber Ádám, helyettesbiró: Szieberth György, esküdtek: Walfart Pál, Cserni Mátyás, Frei György, közgyám: Szélig András.

Himesháza: Biró: Hay Ádám hsz. 11, helyettesbiró: Ripp Ádám, esküdtek: Müller Ádám, Maul Mátyás, Kraft Henrik, Kroh János 3 hsz, közgyám: Ripp Ambrus, pénztáros: ifju Fáy János.

Püspökmárok: Biró: Schwarzkopf Ádám, helyettesbiró: Hor-

váth Antal, esküdtek: Lucziusz Ádám, Simon Ferenc, Rumszauer Ádám, közgyám: Koch János.

Szür: Biró: Hengl Ádám, helyettesbiró: Klatt Vendel, esküdtek: Treitz József, Wigand János 16 hsz, Petz János, közgyám: Guszler Péter.

Lánycsók: Biró: Hamberger János, helyettesbiró: Hogemann Antal, esküdtek: ifju Remmert János, Wald Ádám, Graics János, Hamberger József, közgyám: Plesz József, pénztáros: Gőb József.

Kisnyárad: Biró: Schwarzkopf Bálint, helyettesbiró: Lippl János, esküdtek: Niedling György, Spengler József, közgyám: Krausz János.

Versend: Biró: Rázsics András, helyettesbiró: Schulteisz János, esküdtek: Hock János, Versanin Ferenc, Kverkovics Antal, Katics István, közgyám: Bayer Péter, pénztáros: Ambach Kristóf.

Szajk: Biró: Rott György, helyettesbiró: Hirnesz Sebestyén, esküdtek: ifju Hamberger József, Hauth Ignác, Kaiser János György, közgyám: Haász Antal.

Németbóly: Biró: Schlinghofer Miklós, helyettesbiró: ifju Neudhardt György, esküdtek: Grób Pál, Kász József, Márcz József, Hartmann Ferenc kapcsás, Guth Gyula, Bachmann Gáspár, Bachesz Ádám, ifju Czethán Károly, közgyám: Schlinghofer István, pénztáros: ifju Morschauser Vilmos.

Hercegtöltös: Biró: Urbanik János, helyettesbiró: Schum Antal, esküdtek: ifju Schram Vendel, Schneider Alajos, Schum József, közgyám: ifju Bender János, pénztáros: ifju Leinholz Antal.

Borjád: Biró: Ritz Henrik, helyettesbiró: Koch Jakab, esküdtek: ifju Schneider János 100 hsz., Haksz András, közgyám: Neuhauser András, pénztáros: Schwarcz Henrik.

Nagynyárad: Biró: Prell Péter, helyettesbiró: Klieber Ádám, esküdtek: Hohman Ádám, Hauszmann Ödön, ifju Greff György, Schusztér Simon, közgyám: Konrád János, pénztáros: Kramm György.

Majs: Biró: Wilhelm József, helyettesbiró: Hartweg György, esküdtek: Jäger János, Schum János, Braun Peter, Scheffer Miklós, közgyám: Lutz György, pénztáros: Schum György.

WIREK

— Az alispán szabadságon. Fischer Béla Baranya vármegye alispánja három heti szabadságra távozott.

— A polgármester Budapesten. Dr. Margitay Lajos csütörtökön délután Budapestre utazott. A polgármester több napig marad a fővárosban s ott különféle városi ügyeket intéz el.

— Találtatott egy darab arany nyaklánc. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti.

A számok beszélnek:

40 Dlm.
fényteljesítő

35 WATT áramfogyasztás

TUNGSRAM

DUPLASPIRALLAMPA

— Koszorúmegváltás. Német Karoly járási főszolgabíró és családja, Német Vilmos elhunyt a alkalmából 5 pengőt juttatott koszorúmegváltás címén a Szoc. Misszió Tarsulatnak, amelyért ez uton is köszönetet mond a vezetőség.

— Halálozás. Német Vilmos életének 72-ik évében f. hó 14-én elhunyt. Temetése mely részvét mellett szerdán délelőtt volt. Elhunyt fia Német Lipót rendfőfegyűelő, a mohácsi Német család és kiterjedt rokonság gyászolja.

Wahr Lőrinc ny. főhercegi szőlőgazdasági intéző, életének 63-ik évében meghalt. Szerdán délután Villányon kísérték utolsó útjára. Az elhunytban Wahr Károly főhercegi tejesarnoki üzemi vezető édesapját gyászolja.

— Kecskés Lajos előadása a Szabadliceumban. Csütörtökön nagyszámu hallgatóság előtt tartotta előadását Kecskés Lajos h. igazgató a szabadliceális előadások sorozatában a ma gyermekének problémáiról. Ramutatott arra a különbségre, amely a békebeli békés, csendes családi élet és a ma irama között fennáll. A mai gondokkal teljes s rohanó élet gyermekének más a családi köre s így más a nevelése s. Akkor biztonság jellemezte a családot. A bő gyermekáldás nem okozott anyagi gondokat a családfőnek, ma azonban a keletnél több gyermek főleg azért ritka, mert felnevelésük nehezégeket okoz. Összehasonlította a békebeli pályaválasztást a maival. Önként értetődő volt akkor, hogy a fiugyermekek az apja foglalkozását folytatja, az utóbbi időben azonban olyan egészségtelen folyamat indult meg, amely az élet könnyebb oldalát keresi. Beszelt meg a mai viszonyok hatásáról a gyermek jellemére, a jellemképzésről és minden oldalról kitűnő érzékkel és széleskörű tudással világította meg érdekes témáját. Előadását hálás figyelemmel hallgatták végig.

— A Mohácsi Református Ifjúsági Egyesület f. hó 20-án, vasárnap Kölkedre megy vendégszerezni. Az est tiszta jövedelmét a jugoszláv menekültek és a község szegényei részére adományozza. Ezen alkalommal Mohács város lakosságát ez uton meghívja az egyesület vezetősége.

— Sportbál. A farsangi idénynek mindig legkövetlenebb és legkiemelkedőbb bálját, a sportbált február 2-án az Iparosok Olvasóköreben tartja meg a Mohácsi Torna Egylet. Az MTE hagyományos szigoruan zártkörű táncestélyére a rendezőgárda nagyben készülődik és minden törekvése odairányul, hogy a bál az elmúlt évekhez hasonlóan felejthetetlen emléke maradjon a tancoló fiataliságnak. A rendezőség a megjelentek állandó szórakoztatásáról akar gondoskodni és ezért a szünetek közö érdeklődést keltő számokat iktatott be, ami a tancestélyt változatossá és színessé teszi. A bál iránt nemcsak városunkban, hanem a környeken is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami a sportbál jóhírnevét igazolja.

— Jótekonyság. Zdrahal süttőde a Misszió szegényei részére 10 kg. lisztből ingyen süttést vállalt, melyért ez uton is köszönetet mond az egyesület.

— A Nemzeti Egység értekezlete. Csütörtökön délután 4 órakor az Ipartestület tanácstermében dr. Papp Sándor központi kiküldött részvételével értekezlet volt. Schmidt Lajos megnyitója után dr. Papp Sándor lelkes beszédben ismertette a kormány politikáját, a jelenlegi bel- és külpolitikai helyzetet, a jövő célkitűzéseit és hangsúlyozta a szervezkedés szükségességét. A kiváló képességű előadó beszédét Schmidt Lajos elnök köszönte meg, majd közvetlen beszélgetés, kérdések és válaszok egész sora következett a megjelentek és a kiküldött között.

— Névváltozás. A belügyminiszter megengedte, hogy Ursprung József tanító családi nevet „Urközi“-re, Breznyák István iskolaszolga „Budavári“-ra változtassa.

pont

amiben minden dolgozó ember egyetért: vízhatlan PALMA OKMA cipő talpa legtartósabb és legolcsóbb viselet

— **Változás a szabadliceum programjában.** A mohácsi szabadliceum jövőheti előadását dr. Patton János tartja „Róma szépségei” címmel. Fenyvesy Béla dr. egyetemi tanár előadását — jelenlegi elfoglaltsága következtében — február 14-én tartja meg. Január 31-én Kogutovics Károly egyetemi tanár elmaradt előadását megtartja.

— **Választmányi ülés.** A Mohácsi Torna Egylet vasárnap, f. hó 20-án d. e. fél 11 órakor a városháza kistanácstermében fontos tárgysorozattal választmányi ülést tart. Itt említjük meg, hogy az egyesület közgyűlését f. hó 27-én tartják meg.

— **Közgyűlés.** A Mohácsi Polgárok Olvasóköre január hó 27-én délután fél 4 órakor köri helyiségekben évi rendes tisztújító közgyűlést tart. Határozatképtelenség esetén, február hó 3-án a megjelentek számára való tekintet nélkül tartják meg a közgyűlést.

— **Kölkediek a menekültekért.** Kölkedről lelkes felhívás keretében, amelyet Nyul László tanító irt alá, az alábbi adakozók névjegyzékét kaptuk. Az adományokat a jugoszláv menekültek javára adták a lelkes kölkediek s nemesszívű áldozatuk önmagában hordja dicséretét: ifj. Deák Antal 5 P, Nyul László 2.20 P, Wollár Antal, Kelle Györgg, Palásti Sándor és Erlauer András 1—1 P. Protár Pálné, Nagy Ferenc, Buzás János, Nagy Antal, Pfaff Péter, Bognár Mihály, ifj. Major József, Juhász József, Németh József, Titz Ádám, Sirok József és Molnár Antal 50—50 fill. Schmidt Lajos és id. Major József 30—30 fill. v. Takaró János, Morovicz József, Reisz János, Deák János, Horváth József, Molnár János, Schwalm Miklós, Pallai János, Hafner András, Varga István és Nagy József 20—20 fill.

— **A sporttéri korcsolyapályán** egy hete állandóan pompás jégen korcsolyáztak a sport hívei. Csak a változó hideg csinált némi galibát s ezért a sport egyesület vezetősége úgy határozott, hogy nyitási időről kis fehér zászlócska fog ezentúl a tüzoltó őrtoronyból hirt adni. Amikor a fehér zászló ki van tűzve, a sporttéri jégpálya nyitva. Amikor nincs kitűzve, akkor a jégpálya zárva van. Tessék tehát, a fehér zászlócska után igazodni. A napi időtartam vagy 2—5-ig vagy 4—7-ig tart.

— **A nagynyáradi műkedvelők** Udvaron a népművelődési előadások keretében több darabbal vendégszerepeltek. A precíz előadások igen nagy tetszésre találtak. A műkedvelők a tőlük megszokott ügyességgel és odaadó lelkesedéssel játszották szerepeiket. Ki kell emelnünk a jók közül is Schneider Antal, Trinter József, Jäger József, Schrempf Teréz, Kipl Veronika, Baumholzer Katalin és Staub Albert és Zeier Attila kettős kitűnő alakítását. A zenei rész nagy sikere Kirschner János nagynyáradi igazgató-tanító érdeme. Ezuton is köszönetüket fejezik ki a szereplők az udvari lakósnak főként Máj János vendéglősnek a szíves vendéglátásért.

— **A márlagyúdi kegyhelyre adakoztak** Horváth István kórházi segédgondnok 1 arany gyűrű, 1 arany karperec. Kanyó Béláné 2 drb 1 forint, 4 drb 1 koronás. Mózer Józsefné 3 drb Mária Terézi ezüst tallér, 1 drb svaizi ezüstpéncz. Szabó József gyógyszerész 9 drb különféle ezüst péncz. N. N. 1 drb arany karikagyűrű. Bánovics József és neje 5 drb 1 koronás, 1 drb 5 koronás, 1 drb ezüstpéncz. Bognár Antal és neje 13 drb különféle ezüstpéncz, N. N. 2 drb ezüst nyaklánc éremmel. A katolikuság kedvelt zarándokhelyét ismételtelen figyelmébe ajánljuk olvasóinknak, ha mindenki csak valami csekélységgel járul hozzá, hamarosan megkezdődhet a híres kegyhely megszüntetése. Messze földről érkeznek adományok, a mohácsiaknak ezek között első helyen kell vezetni az áldozatkészszé; oltárán, mintahogy zarándokaink száma is az első között van.

— **Uj film kerül bemutatásra a III. rend rendezésében.** A III. rend a most átdolgozott „Királyok királya” c. filmet meghozta s folyó évi február hó 6-án és 7-én adja elő. A tiszta jövedelmet a püspöktemplom új padlainak beszerzésére fordítja. A cél érdekében szíves pártfogást kér a harmadrend.

— **Temetés bonyodalmakkal.** Egy sokac asszony halt meg a közeli napokban. A hozzátartozók egy koporsókészítőnél megrendelték a koporsót és készültek a temetésre. A koporsó alja még az nap megérkezett, a teteje azonban csak a temetés pillanatában, amikor már a pap is ott volt. Nagy volt azonban a megdöbbenés, amikor be akarták szegezni a koporsót, mert kiderült, hogy az rövid. Akárhogyan is illesztették, vagy a feje, vagy a lába látszott ki a szegény halottnak. Valahogyan mégis csak rátették, de az egyik hozzátartozó rohant a készítőhöz és követelte, hogy azonnal adjon másik tetejét s a temetőbe hozza. El is jött a készítő az új fedővel. Igen ám, de azon sem disz, sem név nem volt, már pedig a rendelés így szólt. A család úgy döntött, hogy az új fedéllel takarja le a halottat, de hogy a feltámadáskor tudják, hogy ki nyugszik alatta, a feliratos, rövidebb tetőt is hozzáteszik. A készítő azonban azt vitatta, hogy csak egy fedél jár, a család ezt nem tagadta, de állították, hogy disszel. Az egész vitának az lett a vége, hogy a koporsókészítő felkapta a díszes fedelet és a fejére véve elrohant onnan. Azt mondják, hogy az esetnek a bíróságon lesz a folytatása.

— **Falbontó betörők Hercegtőtösön.** Hercegtőtösön Schmidt Antalné házában az utcára néző falát eddig még ismeretlen tettesek kibontották s behatolva a szobába ruha- és fehérneműt loptak el onnan. Megkísérelték még a betörést ugyanezen éjjel Sziller Györgyné, Schmidt József és Beck Mátyás, gazdáknál is, de ugylátszik megzavarták őket s elmenekültek. A csendőrség megállapította, hogy a betörők Bezedek felé menekültek, nincs azonban kizárva, hogy a jugoszláv területre átszöktek.

— **Mohács és Pécs ez évi idegenforgalmi eseményei.** A Városok Kongresszusa idegenforgalmi központja összeállította az egyes városok ez évi idegenforgalmi eseményeit. Mohács és Pécs városok ebben a programban az alábbi napokkal szerepelnek: **Január 16—20-ig:** Pécs operaelőadásokkal szerepel. **Március 3—6-ig:** Mohács sokacbokkrétát és karnevált rendez. **Május 26-án:** Hősi emlékünnepe lesz Mohácson. **Junius 8—16-ig:** Pécs városa ünnepi hetet rendez az alábbi gazdag programmal: Egyházművészeti, képző- és népművészeti, turisztikai, fényképkiallítás, Beethoven: István király c. daljátékának szabadtéri előadása, filharmonikus és egyházzenei hangversenyek, Palestrina kórus hangversenye, Korál énektársulat hangversenye, kongresszusok, versenyek, Baranyai Bokréta előadásai Idrisz baba rózsáünnep, pécs-baranyai étel- és ital különlegességek ismertetése. **Junius 29—30-án:** Mohács Duna-ünnepélyeket rendez. **Augusztus 29-én:** A mohácsi csata évfordulójával kapcsolatban lesznek ünnepélyek Mohácson. **Szeptember 1., 8., 15-én:** Szüreti ünnepélyek lesznek Pécsen.

— **Álmenekültek.** Schraub Pál dunaföldvári születésű napszámot és Princ Mária meyerpusztai cselédet 10—10 napi elzárásra ítélte az államrendőrség, mert oly módon koldultak, hogy magukat jugoszláv menekülteknek adták ki.

— **Az utlevél kiadás rendje.** A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza az utlevél kiadást. Eszerint, aki utlevelet kér, személyesen tartozik az illetékes hatóság előtt megjelenni. Igazolnia kell, hogy az utlevélkiadó hatóság területén már hat hónapja lakik. A hamisítás meggátolására új utlevélformák kerülnek forgalomba.

— **A belügyminiszter jóváhagyta a pótdadó kulcsát.** A belügyminiszter a Baranyavármegye közgyűlése által megállapított pótdadó kulcsát jóváhagyta. Ennek folytán Fischer Béla alispán rendeletet adott ki, hogy a pótdadókiutvetési munkálatokat azonnal kezdjék meg. A jóváhagyott vármegyei pótdadó kulcs Mohács megyei városra 13.20/0.

— **Adófelmondás.** A gazdák, kikre sérelmes a rögzített jövedelem- és vagyonadójuk és a kereskedők és iparosok rögzített keresetiadójukat 1935. január 31-ig felmondhatják. Tanáccsal szolgál esetleges írásbeli munkát is elvégez a Nemzeti Egység irodája és a Mohácsi Általános Ipartestület.

— **Présház betörés.** Özv. Schvenner Jánosné versendi lakós feljelentést tett a csendőrségesen, hogy ismeretlen tettesek behatoltak présházába s 15 pengő értékű bort vittek el onnan. A nyomozás megindult.

— **Ingyenes bejelentőlapok.** F. évi január hó 15-től kezdődőleg a külföldi honosok be- és kijelentőlapjait díjmentesen adják az államrendőrségen. Ugyancsak díjmentes a külföldi honos háztartási alkalmazott be- és kijelentése.

— **A mohácsiak és a márlagyúdi gyűjtés.** Egy olvasónk figyelemreméltó kérést juttatott hozzánk a mária-gyúdi gyűjtéssel kapcsolatban. Mint mondja, készséggel adományoz és másokat is serkent arra, szeretné azonban az átalakítást tervező ferences atyák figyelmébe ajánlani azt a lejárót, ahol a mohácsi zarándokok utja vezet a templomhoz. Ez sokkal jobb időben igen veszélyes. Ha a templomban és a környéken nagy átalakításokat terveznek, ezt az utat is kéri teljesen járhatóvá tenni. Olvasónk szerint ez nagyban ösztönözné a mohácsiakat az adakozásra.

— **Mezőgazdasági rádióhírszolgálat.** Örömmel értesítjük a gazdaközönseget, hogy a rádióleadások sorában kezdetét vette az új esztendőben a gabona, állat és egyéb termény valamint nyersanyag áraknak közlése, tájékoztatást nyújt a rádió a gazdák által vásárlandó anyagok beszerzési helyeiről, lehetőségeiről, ismerteti a belföldi, külföldi piacok vásárlási kedvét, forgalmát, a piacokon leginkább keresett állat és terményminőségeket, helyi és határmenti viszonylatok szállítási költségeit. Jó ezeket tudni a helyi beszerzések irángáira nézve is. Leadás hetente kétszer kedden és szombaton délután telen 6 órakor, nyáron 8 órakor kezdődik és félórás. A hírszolgálatot Budapest II. állomás közvetíti. **A hírek vétele szempontjából akadály az, hogy a rádiókészüléket át kell alakítani,** de a kisgazdák által használt kristály detektos készüléknél legfeljebb 1—2 pengőt tehet ki ez az átalakítási költség. Ne sajnálja tehát ezt a költséget egy gazda se, hiszen terményeinek jobb áron történő értékesítését érheti el vele és olcsó beszerzések kutforrásához juthat.

Minőségben, árban szenzációs a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetének csemege sajtja.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1935. évi január hó 11-től 1935. január hó 18-ig. **Születések:** Hőnig István és Matheisz Eva gyermeke Mária. Krisztmann István és Braun Erzsébet gyermeke Katalin. Godina Lajos és Veszeli Katalin gyermeke Erzsébet. Balog József és Jovánovics Katalin gyermeke János. Éberling József és Wald Éva gyermeke Anna. **Házasságkötés:** Filakovics János és Budzsákia Anna. **Halálozások:** özv. Kollár Jánosné 59 éves, özv. Molnár Pálné 74 éves, Német Vilmos 71 éves, Molnár Károly 51 éves, özv. Filakovics Mátyásné 76 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti 1935. jan. 11-től 1935. jan. 18-ig.

Mohácson
a hőmérsékleti minimum —14.8°C
a hőmérsékleti maximum +0.9°C
csapadék 4.9 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

HIRDESSZEN
A MOHÁCSI HIRLAPBAN!

Minőségben, árban szenzáció
a Mohácsi Kisgazdák Tejszövet-
kezetének csemege sajtja.

Felülfizetés.

A menekültek javára felülfizettek: Vida Dezső 25 P, Krausz Győző 22 P, Alt Gyuláné, Róheim Jenő 20 P, Kuzverai Teréz, Vida Béla 10 P, Német Jenő, Schmidt Károly, Trébtscher Imre, Pévald Ferenc, Schwarcz Samu, Fazekas András, Freund Imre, dr. Vida Lajos, id. Schwarcz Gyula, Dragodán Pál, Kramer Antal Fiai, Weiller Zoltán 5—5 P.

Somogyi Károly, Javor Károly, Risztovics Milán, Suput Mihály, Ehrenfeld Antal, Fopper Sándor, dr. Fischer Ernő, dr. Schwarcz Béla, dr. Fiesch Ármán, Wolf Zsigniondné, Gör. kel. lelkész 3—3 P, Rosenthal Lajosné, Rosenthal Rezső, Székely Lajos, Ladiszlauz Viktor, Kohn Manó Fiai, Dragodán Gyula, Vida Géza, Bachrah Győző, Wolf Ödön, özv. Rosenthal Ernőné, Hajduska József, Glauber Imre, Vajda Sándor, Oszwald Józsefné, Csermák Rezső, Leovics János, Ehrenfeld Géza, Éva László, Janó Imre, Krausz József, Szász Béla 2—2 P, dr. Ihrig Ákos 1.50 P, Seregélyi Erzsébet, Bader György, Berger Sándor, Szász Sandorné, dr. Halász Ármán, Krausz Sándor, Fleischer László, Spuller Mór, Adler József, Molnár Béla, Bader Lipótné, Frankl Samu, Jakobovics Jakab, Rosenthal Tivadar, Abonyi és Barta, Dragodán Andor, Adler Gyula, Fischer Béla, Dragodán Györgyné, Guttmann Manó, Pecs Baranyai Közp. Tkp. Kirendeltsége, Klein Miksa, özv. Tauszig Antalné, dr. Bernát Samu, dr. Kaufmann Józsefné, Fischer Sándor, L. sztig Pálné, Klein Adolfné, dr. Miskolci Gyula, Gyöngyösi Adolfné, Knopfler Bertalan, özv. Tormai Gyuláné, Molnár Jánosné, Tarján Jenőné, Kaufmann Sándor, Szász Ili, özv. Klein Morné, Ehrenfeld Géza, Breuer Pál, Orstein Vilmos, Lusztig Tibor, Molnár Lajosné, N. N., N. N., N. N. 1—1 P.

Krausz Samu, Hoffman Arnold, Dosler Józsefné, özv. Bader Márkuszné, Fusch Adolf, ifj. Kramer Sandorné, Fleischer Antal, Berger Jenő, Berger Jakab, Krausz Ármán, Lusztig Gézáné, Kaufmann Gerzson, Singer Izidorné, Burger Samu, Krausz Lipót, Orstein Ferenc, N. N., Müller Herman, Guttmann Jenő, Mautner Soma, Beer Mór, Adler Sándor, N. N., Fischer Ignác, Kálmán József, Neiser Béla, Laufer Ignác, Weisz Jenő, N. N., dr. Müller Samu, N. N., Kohn Mária, Löwentheil Mór, Spitzer Ede, Szabényi Andor, Frank Mór, Handler Lajos, Singer Ignác, Báneth Ármán, Vermes Aladár, Schön Ottó, N. N., N. N. 50—50 fillér.

N. N. 40 fillér.

Gerő Samu, özv. Zigler Ignácné, ifj. Schwarcz Mihály, Kaufmann Adolf, Stern Imre, özv. Fischer Lajosné, Blattler Ignác, Weisz József 30—30 fillér.

Engel Mórné, N. N., Hecht Lipótné, N. N., Krausz József, N. N., N. N., 20—20 fillér.

Összesen 314 P 20 fillér.

SPORT.

Stilust Mohácsnak.

A futball meghonosodásakor nem volt stilus. Csak rugták a labdát, ki hol érte Közben az elenfelet is kicsit megrugdalták. Lassanként megtanultak bánni a labdával és kialakult meglehetősen egyenletesen a jó futball nivója. Ennek keretén belül már nem volt elég a labda rugása, hanem ki kellett gondolni taktikai terveket az ellenfél leküzdésére. Akkor alakultak ki a stílusok, amelyek idők folyamán változtak és változnak. Magyarországon a lapos skót stílus nyomán a magyarok sporttehetsége folytán kialakult a magyar kombinációs stílus, amelyet éppen a jelenben döntőget az eredményesebb új modern stílus, amelynek védekező-támadó rendszer az alapja.

Mohács futballsportja, amely már régi keletű, sohasem tört lándzsát kimondott stílus mellett, hanem nagyrészt egy két kivételtől eltekintve, a maga rendszerelenségével (hajrá stílusával) haladt e sport útján tovább és aratta sikereit és sikertelenségeit. Az országos stílusreformláz és az utánpótlás foglalkoztatása mellett igyekszünk felhívni az illetékesek figyelmét arra, hogy Mohács futballsportját is az eddig hiányzó, egyik lehetőleg modern stílusformába terelje és nevelje, amely majd idővel hathatósan előfoglalja mozdítani a város sportjának ujjáéledését

A stílusforma kialakításához természetesen rá kell bízni az anyagot az edzőre, aki a fősúlyt nem a gimnasztikára, hanem a labdával való kezelésre fordítja, amelynek nyomán majd megvalósul a futballsport főcélja, a gól. A játéktudást nem kombinatív elmélyedésre, ötletre és fufangra kell kieroszakolni, amire Mohács játékosai ugysem nagyon alkalmasak, hanem lendületre, gyorsaságra és energiára, amelyek teljesen pótolják az előbbieket. Egyszóval a cél-futballra kell törekedni, aminek alapvető feltételei a következők:

1) a passzok nem emberhez, hanem ember elé adandók, hogy az csak megfelelő távolság befutása után érje el,

2) passzolni és löni lehetőleg kapásból kell,

3) állandó mozgásban legyen az egész csapat. Azok a játékosok, akiknél nincs labda, helyezkedjenek,

4) a center és a két szélső előbbre húzódik, a szokásos csatárvonalnál, a két összekötő pedig mögöttük marad.

Természetesen ezen stílus kialakítása és a játékosokba való átültetéséhez komoly és fárasztó hosszú munka szükséges, mert a gyorsaság kineveléséhez, lyukraadás és lyukrafutás megtanítása sokkal nehezebb, mint két kör lefutása és a labdakezelések lefuttyulása, de ennek eredményes bevezetése majd az utókor számára is maradandó lehet.

Felöltszerkesztő:

BAN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

KERESEK

egy külön bejáratu

butorozott uccai szobát

Ajánlatokat kérek

a kiadóhivatalba.

Uri luxus szánkó

könnyű kőris világosra fényezett
eladó.

VARGA FERENC, Mohács.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

8422/1934. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Németbólyi Kölcsonös Segélyező Egylet m. sz. végrehajtatónak Schäffer Margit, Eöry Teréz, Szommer Margit, Kászdorf Ferenc és özv. Szommer Nándorné végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1700 a. pengő és 1760 a. pengő és járulékaik behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Németbóly és Versend községekben fekvő és a németbólyi 314. sz. tkvi betétben A. I. 1. és 7. sorszám alatt felvett 254. hrszámú 153 □ ölnyi háznak (udvarral) $\frac{7}{10}$ ed és 255/3. hrszámú 23 □ ölnyi kertnek $\frac{7}{10}$ ed részére összesen 3728 pengő 20 fillér kikiáltási árban, de a C. 7. sorszám alatt a 8118/1933. tkvi végzéssel özv. Szommer Nándorné szül. Eöry Teréz javára bekebelezett özvegyi jogával terhelt, úgy azonban, hogy amennyiben ezen özvegyi jogot megelőző tehertételek kielégítésére szükséges 2800 pengő valószínű összeg az árverésen be nem folynék, úgy az árverés hatálytalanná válnék és az ingatlan nyomban ezen özvegyi jog nélkül fog elárvereztetni;

A németbólyi 364. számú betétben A. I. 1—2 és 4. sorszám alatt felvett 1905/1. hrszámú 1188 □ ölnyi szőlőnek $\frac{1}{4}$ ed részére, az 1905/2. hrszámú 189 □ ölnyi szántónak $\frac{1}{4}$ ed részére és a 2066. hrszámú 154 □ ölnyi szántónak $\frac{1}{4}$ ed részére összesen 263 pengő 12 fillér kikiáltási árban;

a németbólyi 281. sz. betétben A. III. 1—2 sorszám alatt felvett 2285. hrszámú 16 □ ölnyi pincének és 2286 hrszámú 516 □ ölnyi szőlőnek $\frac{1}{4}$ ed részére 138 pengő 75 fillér kikiáltási árban, de a C. 1. sorszám alatt 11307/1870. számú tkvi végzéssel özv. Kászdorf Mihályné szül. Demhardt Teréz javára bekebelezett lakás és kikötményi jog, úgy a C. 8. sorszám alatt a 725/1925. számú tkvi végzéssel Kászdorf Gáspár javára bekebelezett élelfogytigliani haszonélvezeti jognak feltétlen fenntartásával,

a németbólyi 473. számú betétben A + 1. sorszám alatt felvett 17/3. hrsz. 168 □ ölnyi háznak (udvarral) $\frac{1}{2}$ ed részére 2400 pengő kikiáltási árban,

a németbólyi 947. számú tkvi betétben A + 1—3. sorszám alatt felvett 407/28 hrszámú 33 □ ölnyi vályogvetőhely $\frac{1}{6}$ od részére 50 fillér, azaz ötven fillér,

az 1211/29. hrszámú 200 □ ölnyi szántónak $\frac{1}{6}$ od részére 22 pengő 91 fillér,

az 1212/2 hrsz. 146 □ ölnyi szántó $\frac{1}{6}$ részére 16 pengő 75 fillér kikiáltási árban, de ezen betétben az A + 1—3. sorszámú ingatlanokra C. 1—2. sorszám alatt 4523/1912. számú tkvi végzéssel Kászdorf Gáspár és neje Guth Borbála javára bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti jogának feltétlen fenntartásával, a németbólyi 1150. számú tkvi betétben A + 1—3. sorszám alatt felvett,

1372/3. hrszámú 640 □ ölnyi erdőnek $\frac{2}{3}$ ad részére 42 pengő 60 fillér,

az 1372/4. hrszámú 1215 □ ölnyi ingatlanok 480/1215 rész erdőnek $\frac{2}{3}$ ad részére és a 735/1215 rész szántónak $\frac{2}{3}$ részére összesen 369 pengő kikiáltási árban,

az 1757. hrszámú 1013 □ ölnyi szántónak $\frac{2}{3}$ ad részére 464 pengő 34 fillér kikiáltási árban, de ezen betétben az A + 3. sorsz. ingatlanra C. 1. sorsz. alatt özv. Kászdorf Mihályné szül. Demhardt Teréz javára bekebelezett élethossziglani lakás és tartás kikötmény jogával terhelt,

az A + 1—3. sorsz. ingatlanokra C. 2—3. sorszám alatt Kászdorf Gáspár és neje Guth Borbála javára bekebelezett haszonélvezeti jogával terhelt,

a versendi 1012. számú tkvi betétben A + 2. sorszám alatt felvett 905/2. hrszámú 134 □ ölnyi legelő $\frac{1}{3}$ ad részére 4 P 12 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést Németbóly község-házánál 1935 évi február hó 13 napján délelőtt 9 órakor,

Versend község-házánál 1935. évi február hó 13. napján délelőtt 11 órakor

fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a németbólyi 314. számú tkvi betétben felvett 254. és 255/3. hrszámú háznak és kertnek $\frac{7}{10}$ ed részét 1872 pengő 32 fillérnél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár $\frac{2}{3}$ -ánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10⁰/₀-át készpénzben vagy az 1881: LX t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezésérei kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21 §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1934. évi október hó 10. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hiteléül:

LEOPOLD FERENC

kiadó.

Piaci árak	szarva hazai piacra
Buza	— — 14.80 P
Zab	— — 13.— P
Arpa	— — 12.— P
Rozs	— — 12.— P
Tengeri m.	10.70 P
Bab	— — 11.80 P

Polgárok Olvasóköre 1935.
évre

pénzbeszedőt

keres. Irásbeli ajánlatok 1935.
évi január hó 27-ig déli 12
óraig beadhatók **MATKOVITS**
MÁTYÁS köri pénztárosnál.

Az állás oda itélése iránt az-
nap délután a közgyűlés határoz.
Vezetőség.

A mohácsi kir. járásbírósg mint
telekkönyvi hatóság.

8283/1934. tkv. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Németbólyi Kölcsonös Segély-
ző Egylet m. sz. végrehajthatónak
Reisz Károly és neje szül. Fög-
lein Mária végrehajtást szenved-
ők ellen indított végrehajtási
ügyében a telekkönyvi hatóság
végrehajtási árverést 3000 pengő
tőkekövetelés és járuléki behaj-
tása végett a mohácsi kir. járás-
bírósg területén levő Németbóly
és Versend községekben fekvő
és a

németbólyi 635. számú tkvi be-
tétben A. I. 1—2. sorsz. 1912/1.
hrszám alatt felvett 707 □ ölnyi
szőlő 1/4-ére és 2058/2. hrszám
alatt felvett 120 □-ölnyi szántó
1/4-ére, összesen 142 pengő ki-

kiáltási árban, de az ezen betét-
ben felvett ingatlanokra C. 1.
alatt Reisz Ferenc javára bekebe-
lezett szolgálmi joggal terhelt,
a németbólyi 146. számú be-
tétben A. I. 1—2. sorsz., 475. hrsz.
alatt felvett 141 □-ölnyi házra
és 476. hrsz. alatt felvett 167 □-
ölnyi kertre, összesen 2387 P
50 fillér kikiáltási árban,
a versendi 656. számú betét-
ben A. + 1. sorszám 3659. hrsz.
alatt felvett 909 □-ölnyi szántóra
795 pengő kikiáltási árban el-
rendelte.

**Az árverést 1935. évi feb-
ruár hó 7. napjának délelőtt
9 órájára Németbóly** község-
házánál fogják megtartani,
Versend községházánál pe-
dig az árverés:

**1935. évi február hó 7. nap-
jának délelőtt 11 órája tüze-
tik ki.**

Az árverés alá kerülő ingatlan
és pedig a házadó alá eső in-
gatlank a kikiáltási ár felénél
vagyis a németbólyi 146. számú
betétben felvett ingatlanok 1225
pengőnél alacsonyabb áron el
nem adhatók, egyéb ingatlan
a kikiáltási ár kétharmadánál ala-
csonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók
kötelesek bánatpénzül a kikiáltási
ár 10%-át készpénzben vagy
az 1881: LX. t. c. 42. §-ában
meghatározott árfolyammal szá-
mitott óvadékképes értékpapirok-
ban a kiküldöttnek letenni, hogy a
bánatpénznek előzetes birói le-
tétbe helyezéséről kiállított letéti
elismervényt a kiküldöttnek át-
adni s az árverési feltételeket

aláírné (1881: LX. t. c. 147., 150.,
170. §§-ai, 1908. évi XLI. 21. §.)
Az, aki az ingatlanért a kikiál-
tási árnál magasabb ígéretet
tett, ha többet ígérni senki sem
akar, köteles nyomban a kikiál-
tási ár 0%-a szerint megállapított
bánatpénzt az általa ígért ár
ugyanannyi 0%-áig kiegészíteni
(1908. XLI. t. c. 25. §.)

Mohács, 1934. évi szeptember
hó 20. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Bartók István
irodatiszt.

Egy fiatal

ügyes leány

felvétetik

Fridrich Oszkár

könyvnyomdájában.

**Vendéglősök
figyelmébe!**

**Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:**



FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében

Mohács.

Telefón 67.

Eladó

vadászfegyver

**1 drb 5 lövetű 16-os Brauning fegy-
ver sörétes.**

Cím a kiadóhivatalban.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.